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Провізор, засновник першої в Петербурзі Жіночої аптеки і Жіночої 

фармацевтичної школи 

Антоніна Болеславівна народилася 1863 

року в одному з провінційних міст 

Подільської губернії. Лєснєвська навчалася в 

романо-католицькій школі при церкві Св. 

Катерини. Оскільки батько Антоніни 

працював лікарем, вона часто допомагала 

йому, їй нерідко доводилося бувати в аптеці. 

Уже тоді, в дитинстві, вона вирішила стати 

фармацевтом. Закінчивши школу, Лєснєвська 

їде до Петербургу, де з 1889 р вона проходить 

навчання в декількох аптеках міста. 16 жовтня 1893 р Антоніна Болеславівна 

складає іспити на звання аптекарського провізора. Після цього вона отримує 

дозвіл на відвідування лекцій медфаку Військово-медичної академії. У квітні 

1898 року, склавши іспити на звання провізора, Лєснєвська влаштовується на 

роботу в Петербурзьку морську аптеку, на той момент кращу в місті. У 

лютому 1900 року складає магістерські іспити. Наступним кроком повинна 

була стати захист дисертації, але цьому перешкодила нова мета: Антоніна 

Болеславівна вирішила зайнятися розвитком фармацевтичної освіти в нашій 

країні. Існуюча в той час система підготовки аптечних працівників була 

недосконала. На різних тематичних з'їздах Лєснєвська намагається довести 

необхідність повноцінної фармацевтичної освіти. У 1901 році вона проводить 

зустріч аптекарських учениць з власниками аптек, що потребували 

працівників. У лютому 1904 року в «Фармацевтичному віснику» виходить її 

стаття про проблеми освіти. Поступово ставлення до жінок-фармацевтів 

починає змінюватися, аптекарі вже охочіше наймають дівчат в штат. Але їм 

як і раніше довіряють лише найпростіші операції: продаж ліків в ручних 

відділах, фасування, заповнення сигнатур. Тоді Лєснєвська вирішує відкрити 



свою аптеку, в якій всі операції будуть виконуватися жінками. Ще в 1898 

році вона звернулася до медичного департаменту з клопотанням про 

відкриття жіночої аптеки, але відповіді не отримала. Після цього вона двічі 

повторювала своє клопотання, яке в 1900 році було нарешті задоволено.  

Довгий час Антоніна Лєснєвська не могла знайти відповідне 

приміщення для своєї аптеки. І ось нарешті їй пощастило. 5 червня 1901 року 

відбулося відкриття першої жіночої аптеки. Вона розташовувалася на 

Невському проспекті, 32 - в будівлі, що примикає до церкви Св. Катерини. 

Приміщення аптеки оформили в біло-золотій гамі, в ній було найсучасніше 

аптечне обладнання. Першою керуючою стала З.І. Аккер. За даними на 1916 

року в штаті цієї установи значилися два провізора, десять аптекарських 

помічників і дві учениці. Влітку 1901 р Лєснєвська подала прохання про 

відкриття в Петербурзі Жіночої фармацевтичної школи. Не дочекавшись 

відповіді від влади, в 1902 році вона повідомила в адміністрацію, що 

прийняла на навчання 11 дівчат. Офіційно статус школи був підтверджений 

Міністерством внутрішніх справ лише рік потому. За 10 років фармацевтична 

освіта в цій школі отримали 198 жінок, 14 з них стали провізорами. Під час 

Першої світової війни школа отримала статус інституту, навчання в ній було 

продовжено до 4 років. Революція виявилася згубна для підприємств 

Лєснєвської. У 1918 році аптека і школа були націоналізовані і закриті. Сама 

Антоніна Болеславівна лише дивом уникла арешту. Рятуючись від влади, 

вона перебралася до Польщі, де багато займалася громадською діяльністю. З 

1932 року і до самої смерті в 1937-му Лєснєвська керувала аптекою в 

Варшаві. 


